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1. Doba stravens cekanim na metro je ndhodnd velicina X s hustotou f(z) = 1/2e~*/2I[z > 0.

(a) Spocitejte kvantilovou funkci veli¢iny X a nacrtnéte jeji graf.
(b) Urcete median X a porovnejte jej se stredni hodnotou EX.

2. Polomér bubliny vyfouknuté z bublifuku (v c¢m) je ndhodnd velicina R s rovnomérnym
rozdélenim na intervalu [0, 3].

(a) Urcete distribuéni funkei objemu bubliny V.
(b) Jaké je hustota objemu bubliny?

3. Necht U je ndhodné veli¢ina s rovnomérnym rozdélenim na intervalu [0,1] a necht F~! je
kvantilové funkce z prikladu 1. Spocitejte rozdéleni veliciny Z = F~1(U).

4. Jaké je rozdéleni celkové doby ¢ekani na dopravni prostiedky z piikladu 2 z minulého cviceni
(uvazovali jsme ¢ekani na tramvaj X ~ fx(z) = e *I[x > 0] a ¢ekani na metro Y ~ fy(y) =
1/2e7v/21[y > 0]).

5. V dany den Vam piijde X fadnych emailu a Y spamu, kde X, Y jsou nezavislé ndhodné
veliciny s Poissonovym rozdélenim s parametry 10 a 5.

(a) Urcete rozdéleni celkového poctu emailu ve Vasi schrénce.
(b) Jaké je rozdéleni poctu spamu, jestlize vime, ze v emailové schrénce mame celkem n
emaili?

6. Jaké je rozdéleni maximalni doby, kterou stravite ¢ekdnim na metro za jeden tyden?
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OPAKOVANI Z PREDNASKY

KVANTILOVA FUNKCE: Kvantilova funkce F~! ndhodné veliciny X je definovéna pro u € (0, 1)
jako
F~Yu) = inf{z : F(z) > u}.

Je-li F spojité rostouci, pak F~! je inverzni funkci k F. Hodnotam F~!(u) ifkdme kvantily.

MEDIAN veliciny X je takovd hodnota #, pro kterou P(X < %) = P(X > %) = 1/2 (obecné
nemusi byt jedind). V pifpadé, Ze je F spojita a rostouci, pak & = F~1(1/2).

ROZDELENI SOUCTU NAHODNYCH VELICIN (VETA O KONVOLUCI):

— Necht X,Y jsou nezavislé ndhodné veli¢iny s diskrétnim rozdélenim na celociselnych hodnotdch
s P(X = k) =pr aP(Y = k) = ¢. Pak velicina Z = X + Y nabyva také jen celociselnych
hodnot a

P(Z=k) =) pjar;
J

— Jsou-li X,Y nezavislé ndhodné veliciny se spojitym rozdélenim s hustotami fx, fy, pak mé
velicina Z = X + Y rozdéleni s hustotou

9(z) = /oo fx (@) fy(z — x)dx.



